

Cum lucreaza echipele din practica de Dispute Resolution de la Baiculescu și Asociații, ce mandate gestioneaza și care sunt proiectele reprezentative în care asista clienții | Vasile Baiculescu, Managing Partner: "Anul trecut a fost unul crucial, societatea noastra prosperând în acest domeniu mai mult decât oricând, atât prin îmbogațirea substanțiala a portofoliului de clienți, cât și prin rezultatele obținute în dosare. În 2024, asistam la o clara continuare a evoluției"



Politica organizationala a societatai Baiculescu și Asociații mizeaza pe valorificarea optima a competențelor fiecărui membru în echipă, prin încurajarea membrilor firmei au fost încurajați sa se concentreze pe domeniul de practica în care se simt cel mai pregatiti. „Astfel, s-au format doua echipe specializate: una dedicata litigiilor civile și administrative, iar cealalta axata pe litigiile penal-comerciale și infracțiunile economice (cunoscutele infracțiuni „white-collar”)", explica [Vasile Baiculescu](#), *Managing Partner Baiculescu și Asociații*.

Abordarea de acest tip, implicarea profesioniștilor și rezultatele obținute în fiecare dintre dosarele încredințate au facut ca Departamentul de *Dispute Resolution* din cadrul societății sa experimenteze o expansiune rapida și semnificativa, acumulând într-un timp scurt un numar mare de proiecte complexe, care reprezinta aproximativ 70% din activitatea totala a firmei.

Portofoliul de proiecte deținut de Baiculescu și Asociații este diversificat, fiind bazat în principal pe litigii comerciale; arbitraje internaționale și nu în ultimul rând, litigii în domeniul piețelor de capital, un sector insuficient explorat, dar plin de provocari juridice, în care avocații din echipa reprezinta societăți de renume.

„Anul 2023 a fost unul crucial pentru practica de *Dispute Resolution*, societatea noastra prosperând în acest domeniu mai mult decât oricând, atât prin îmbogațirea substanțiala a portofoliului de clienți și dosare, cât și prin rezultatele optime obținute în dosare pe care le aveam deja în gestiune (componente care, pâna la urma, sunt în strânsa legatura). În anul curent, suntem încântați sa asistam la o clara continuare a evoluției, sens în care, înca din primul trimestru al anului 2024 am atins un numar relevant de cauze, având clienți care ne-au încredințat în câteva luni mai multe dosare decât pe parcursul întregilor ani trecuți”, subliniaza **Vasile Baiculescu**.

Interlocutorul *BizLawyer* mai precizeaza faptul ca, de la momentul lansarii societății casei de avocatura în formatul actual, respectiv 1 mai 2022, firma a avut o creștere în cifre de aproximativ 900%. „La începutul activității noastre cifrele erau generate în procent de 100% de departamentul de Drept penal însa prin implementarea unor masuri eficiente am reușit sa inversam balanța. Astazi 60% din veniturile societății sunt generate de departamentul de Drept penal și 40% sunt generate de Departamentul de civil-comercial”, nuanțeaza avocatul.

## [Descopera oportunitățile de recrutare de pe LegiTeam! GRATUIT.](#)

---

### **O practica în continua dezvoltare**

Împărțita în două categorii mari, practica de Dispute Resolution gestionează cu succes orice proiect încredințat de clienții firmei, datorită unei echipe solide, care demonstrează zilnic cunoștințe juridice temeinice, dedicare și o continuă disponibilitate pentru învățare.

„Am avut bucuria să colaborez și cu alți specialiști în drept, în dosare complexe, care presupuneau cunoștințe specializate în domenii pe care societatea noastră nu le gestionează în mod obișnuit. La rândul nostru, am fost cooptați de alte societăți în proiecte care faceau parte din sfera noastră de specialitate”, menționează [Victoria Eremeev](#), *Partener Baiculescu și Asociații*.

Patru dintre avocații firmei se dedica proiectelor civil-comercial, dat fiind gradul de complexitate al acestora. Departamentul de civil-comercial este coordonat de către **Victoria Eremeev** (Partner) și **Antonia Prisacaru** (Managing Associate), iar activitatea acestora este sprijinită fundamental de **Liviu Bosoanca** (Of Counsel) și **Claudia Stoica** (Managing Associate).

Departamentul de drept penal este coordonat de fondatorul societății, Vasile Baiculescu, iar echipa este completată de **Alexandru Constantinescu** (Managing Associate) și avocați stagiați, recent cooptați în echipa. „Practica de drept penal-comercial a societății noastre reprezintă fundamentul acesteia, baza de la care s-a pornit în dezvoltarea unui portofoliu de clienți, care a atras cu sine și diversificarea ariilor de practică. Clienții noștri în dosare gestionate de departamentul de drept penal sunt în general societăți de renume, care activează la nivel internațional, precum și antreprenori și persoane fizice care dețin funcții la nivelul unor entități de acest tip”, amintește [Alexandru Constantinescu](#).

### **Clienți din prima ligă a economiei**

Reprezentanții Baiculescu și Asociații apreciază faptul că profilul clienților din practica de Dispute Resolution este întocmai profilul pe care ei l-au definit întotdeauna drept „clientul ideal”, respectiv societăți cu reputație în anumite domenii din piața românească sau internațională, formate din sute sau chiar mii de angajați, cu care avocații colaborează atât pe partea de litigii, cât și pe cea de consultanță și conformitate.

„Am colaborat și continuăm să colaborez cu societăți cu activitate extinsă la nivel global, pe care le-am sprijinit atât în situații din sfera dreptului penal al afacerilor, cât și în litigiile civile. Din portofoliul nostru fac parte societăți de renume care activează în domenii variate cum ar fi: multinaționale care activează în domeniul IT, societăți de renume cu capital românesc cu activitate în mai multe state din Uniunea Europeană și lideri de piață în domeniul transportului de marfă, societăți recunoscute în top 100 în piața producătorilor de cabluri cupru din lume etc.”, detaliază [Liviu Bosoanca](#), *Partener Baiculescu și Asociații*.

---

„Aproximativ doua treimi dintre clienții noștri ne-au acordat mandate pe baza unor recomandari primite de la foști sau actuali clienți ori de la avocați sau specialiști în domeniul juridic sau alte domenii adiacente dreptului, cu care am avut ocazia de a colabora în anumite proiecte. Am avut ocazia de a colabora, în anumite cauze, cu firme de avocați din alte jurisdicții (Grecia, Turcia), atât în reprezentarea unor persoane fizice (în litigii penale, cu preponderența), cât și în reprezentarea unor societăți care își desfășoară activitatea la nivel internațional, în litigii civile sau comerciale”, adauga [Claudia Stoica](#), *Associate Baiculescu și Asociații*.

---

Opiniile unor profesioniști care ocupa poziții de top în departamentele juridice ale unor companii importante, pe platforma [www.in-houselegal.ro](http://www.in-houselegal.ro). Urmărește teme dezvoltate de avocați sau membri ai comunității *In-houseLegal* și propune subiecte.

---

## Dosarele complexe cer soluții pe masura

Cele mai multe dintre dosarele aflate pe masa avocaților dedicați practicii de Dispute Resolution sunt unele complexe, care implica soluții pe masura. Experiența muncii în aceste mandate a contribuit la consolidarea echipei, reprezentând un real prilej de învățare și evoluție pentru specialiștii Baiculescu și Asociații.

Dintre acestea se detașează una dintre cele mai interesante cauze ale casei de avocatura, încă în curs de desfășurare. Dosarul are drept protagonistă o societate care activează atât pe piața românească, cât și pe cea europeană, într-o industrie de importanță crucială pentru sectoare precum energia, telecomunicațiile, producția de automotive etc. „Complexitatea cauzei vine din numeroasele sale componente, cuprinzând proceduri ale insolvenței, executări silite, precum și mai multe dosare având drept obiect fapte de natura penală, circumscriindu-se infracțiunilor economice, sens în care întreaga echipă Baiculescu și Asociații a fost mobilizată, pentru a gestiona, în paralel, activitățile atât de diverse”, explică [Antonia Prisacaru](#), *Associate Baiculescu și Asociații*.

De asemenea, avocații au fost cooptați, în 2023, într-un arbitraj internațional, în care reprezintă o societate din Ucraina, în prezent în stare de război, implicată într-o cauză care i-a pus pe consultanți în fața unor provocări de natură civilă și comercială. Este vorba despre un proces aflat pe rolul Curții de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă Camera de Comerț și Industrie a României. Cauza se referă la punerea în executare a unui contract ce are ca obiect livrarea unor marfuri cu o valoare totală de aproximativ 720.000 euro și în cadrul căruia clientul Baiculescu și Asociații a suferit mai multe prejudicii. Dosarul este gestionat de Victoria Eremeev, specializată în litigii civile și comerciale, având o experiență de 12 ani în domeniul avocaturii.

„O alta cauză de o complexitate deosebită, cu multe fațete și substraturi, vine dintr-un litigiu de natură penală, având drept obiect o infracțiune economică presupus săvârșită în coautorat, la nivelul unei societăți reprezentând un jucător de top în industria sa. Aflată încă în etapa camerei preliminare, în această cauză echipa condusă de Vasile Baiculescu a reușit să obțină una dintre cele mai importante soluții ale societății noastre, contestând cu succes probatoriul administrat pe parcursul urmaririi penale și obținând rejudecarea, cu admiterea unor probe de natură a rasturna situația astfel cum aceasta a fost prezentată de către Ministerul Public. În cele din urmă, nu putem să nu menționăm multitudinea de litigii din domeniul contenciosului administrativ, pe care unul dintre cei mai importanți clienți ai noștri ni le-a încredințat, începând din ianuarie 2023, premiându-ne să explorăm mai

aprofundat domeniul complex al piețelor de capital și legislația vastă care îl caracterizează”, mai spune **Antonia Prisacaru**.

„Deși în societatea noastră activează profesioniști ai dreptului cu o vastă experiență, trebuie să marturisim că ne confruntăm zilnic cu provocări diferite, care ne aduc des la „masa întâlnirilor”, în sesiuni de brainstorming, finalizate întotdeauna cu idei creative. Cu toate acestea, nu este ușor să categorisim astfel dosarele și să nominalizăm cel mai complex proiect, vom oferi un răspuns, cu amendamentul că dosarul a reprezentat unul dintre cele mai interesante și complexe proiecte ale societății. Vorbim despre un litigiu decurgând dintr-un proces de achiziție publică, în care am reprezentat adjudecatarul într-un demers în care au fost implicați atât autoritatea contractantă, cât și un subcontractor. Soluționarea cauzei a presupus analiza unor documente voluminoase, participarea la multiple întâlniri de negociere și redactarea unei pleiade de documente, care au dus, într-un final, la încheierea unei tranzacții foarte avantajoase pentru clientul nostru. Activitatea în cauză a fost coordonată cu succes de către **Antonia Prisacaru**”, exemplifică **Vasile Baiculescu**.

În opinia avocaților Baiculescu și Asociației, toate dosarele complexe sunt caracterizate, în general, de cel puțin unul dintre următoarele elemente: documente numeroase, termene scurte în care se poate acționa, o multitudine de legi aplicabile, elemente de extraneitate, contracte redactate într-o manieră superficială, care permit interpretări (lista nefiind exhaustivă).